
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΦΥΛΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

 

 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» 

ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ» 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΑΤ01: «ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΥΔΡΕΥΣΗΣ» 

ΠΡΑΞΗ «ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ, 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΥΔΡΟΜΕΤΡΩΝ ΚΑΙ 

ΕΛΕΓΧΟΣ ΔΙΑΡΡΟΩΝ ΔΗΜΟΥ ΦΥΛΗΣ» 

Απ. Ένταξης στο Πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ 

ΤΡΙΤΣΗΣ»: 19954/2020 – 17/06/2021 

Αρ. μελέτης: 246/2020 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

ΣΧΕΔΙΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ (Σ.Α.Υ.) 

 

 

 

 

 

 



«ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΙΚΤΥΩΝ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΠΟΣΙΜΟΥ ΝΕΡΟΥ ΔΗΜΟΥ ΦΥΛΗΣ» 

ΣΧΕΔΙΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ Σελίδα 2 

ΣΧΕΔΙΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ (ΣΑΥ) 

(Π.Δ. 305/1996, ΑΡΘΡΟ 3, ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΙ 3, 4, 5, 6, 8, 9, 10) 

 

ΤΜΗΜΑ Α  

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ  

1 Είδος έργου και χρήση αυτού  

 «ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΙΚΤΥΩΝ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΠΟΣΙΜΟΥ ΝΕΡΟΥ ΔΗΜΟΥ ΦΥΛΗΣ» 
Αφορά την αναβάθμιση των δικτύων ύδρευσης έτσι ώστε να καλύπτονται οι ανάγκες του 
συνόλου της εξεταζόμενης περιοχής με παράλληλη κατάργηση των προβληματικών 
αγωγών και εργασίες τοποθέτησης και εκσυγχρονισμού δεξαμενών του Δήμου.  

 

2 Σύντομη περιγραφή του έργου  

Η παρούσα μελέτη αφορά την αναβάθμιση των δικτύων ύδρευσης έτσι ώστε να 
καλύπτονται οι ανάγκες του συνόλου της εξεταζόμενης περιοχής με παράλληλη 
κατάργηση των προβληματικών αγωγών και εργασίες εκσυγχρονισμού δεξαμενών του 
Δήμου. Επίσης αφορά την προμήθεια και εγκατάσταση 25 ηλεκτρονικών υδρομετρητών 
και των παρελκομένων σύνδεση τους. 

Οι αγωγοί θα τοποθετηθούν χωρίς να δημιουργηθεί πρόβλημα στην υδροδότηση των 
κτιρίων. Οι επιλεγμένοι προβληματικοί αγωγοί ύδρευσης θα αντικατασταθούν από 
αγωγούς πολυαιθυλενίου τρίτης γενιάς διατομών Φ90, Φ110 & Φ200 / 16atm. Όπου 
είναι απαραίτητο θα τοποθετηθούν δικλείδες (τουλάχιστον GGG40) συρταρωτές 
ελαστικής έμφραξης ονομαστικής πίεσης 16 atm, για τη σωστή λειτουργία του δικτύου.  

Τα παλαιά δίκτυα θα καταργηθούν και θα απομονωθούν. Στην προμέτρηση και στον 
προϋπολογισμό συμπεριελήφθησαν εργασίες ανακατασκευής του οδοστρώματος σε όλο 
το πλάτος των οδών, όπου θα αντικατασταθούν τα δίκτυα. Το έργο είναι αυτοτελές και 
αυτόνομο λειτουργικά.  

Για τη στεγανοποίηση των δεξαμενών θα γίνουν οι παρακάτω εργασίες: 

➢ Καθαρισμός ταράτσας (σαθρό μπετόν, κλπ.) & καθαρισμός από οποιοδήποτε 

υπάρχον υλικό. 

➢ Καθαρισμός του φέροντα οπλισμού σε όποια δεξαμενή κριθεί απαραίτητο και 

σφράγιση αυτού με εποξειδικούς στόκους και επισκευαστικό τσιμέντο (πρακτικά 

ασυμπίεστο). 

➢ Χτίσιμο περιφερειακά της δεξαμενής, δρομικής οπτοπλινθοδομής και κατασκευή 

επιχρίσματος για καλύτερη πρόσφυση και συγκόλληση του ασφαλτόπανου. 

➢ Επάλειψη ταράτσας με βερνίκι  

➢ Στεγανοποίηση με ασφαλτόπανο, λευκή ψηφίδα -20 oC  
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➢ Πέρασμα με ειδική μαστίχη στις υδρορροές για καλύτερη στεγάνωση των 

υδρορροών. 

3 Ακριβής διεύθυνση του έργου  

Δήμος Φυλής  (βλ. Τεχνική Περιγραφή & Οριζοντιογραφία) 

4 Στοιχεία του κύριου του έργου  

Δήμος Φυλής  

5 Στοιχεία του υπόχρεου για την εκπόνηση του ΣΑΥ:  

Τεχνική Υπηρεσία Δήμου Φυλής 

6 Περιγραφή των φάσεων εκτέλεσης του έργου και των εφαρμοζόμενων κατά φάση 
μεθόδων εργασίας  

6.1 Προκαταρκτικές εργασίες  

Στις προκαταρκτικές εργασίες περιλαμβάνονται τοπογραφική αποτύπωση (για τον 
ακριβή προσδιορισμό της θέσης του έργου) και περίφραξη του χώρου του εργοταξίου 
στο τμήμα στο οποίο θα εκτελεστούν κάθε φορά τα έργα.  

6.2 Εκσκαφή ορυγμάτων  

Στις εργασίες περιλαμβάνονται η αποξήλωση του υπερκείμενου ασφαλτικού τάπητα, η 
εκσκαφή του ορύγματος. Στην κατηγορία αυτή περιλαμβάνονται όλες οι υπόγειες 
κατασκευές όπως φρεάτια κλπ.  

6.3 Τοποθέτηση αγωγών  

Στις εργασίες περιλαμβάνονται η διάστρωση με άμμο, η μεταφορά και προσωρινή 
αποθήκευση των αγωγών στο χώρο του εργοταξίου, η τοποθέτηση και σύνδεση των 
τμημάτων του αγωγού, η κατασκευή των φρεατίων, ο εγκιβωτισμός του αγωγού με άμμο 
και η επαναπλήρωση του ορύγματος με κατάλληλα προϊόντα.  

6.4 Εργασίες αποκατάστασης  

Μετά το πέρας των εργασιών προβλέπεται η αποκατάσταση του ασφαλτικού τάπητα 
που αποξηλώθηκε και η απομάκρυνση και διάθεση σε επιλεγμένους χώρους των 
πλεοναζόντων προϊόντων εκσκαφής.  

Συνοπτικά οι προβλεπόμενες φάσεις και υποφάσεις εκτέλεσης του έργου παρατίθενται 
στον ακόλουθο πίνακα: 
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ΤΜΗΜΑ Β  

ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΠΟΥ ΕΝΔΕΧΕΤΑΙ ΝΑ ΕΜΦΑΝΙΣΤΟΥΝ  

ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ  

Στους πίνακες που ακολουθούν παρουσιάζεται μια καταγραφή των κινδύνων που 
ενδέχεται να εμφανιστούν κατά την εκτέλεση του έργου. Οι πίνακες συντίθενται 
οριζόντια από προκαταγεγραμμένες «πηγές κινδύνων» και κατακόρυφα από μη 
προκαθορισμένες «φάσεις και υποφάσεις εργασίας.  

Έτσι για κάθε φάση / υποφάση εκτέλεσης του έργου, όπως αυτές έχουν καταγραφεί και 
περιγραφεί στην παράγραφο Α-6 του παρόντος ΣΑΥ, επισημαίνονται οι κίνδυνοι που 
ενδέχεται να παρουσιαστούν. Η επισήμανση γίνεται με την αναγραφή των αριθμών 1, 2 
ή 3 στους κόμβους του πίνακα, όπου αντίστοιχα εντοπίζεται πιθανή πηγή κινδύνου. 
Τονίζεται ότι η χρήση των αριθμών είναι υποκειμενική και αποδίδει την αντίληψη του 
συντάκτη για την ένταση των κινδύνων.  

Σε γενικές γραμμές οι βασικές αρχές χρησιμοποίησης των αριθμών αυτών είναι οι εξής:  

➢ Ο αριθμός 3 χαρακτηρίζει περιπτώσεις όπου διαπιστώνεται ότι:  

είτε (i) η πηγή του κινδύνου είναι συνεχώς παρούσα κατά την εξεταζόμενη φάση / 
υποφάση εργασίας (π.χ. κίνδυνος κατάρρευσης κατά την εκσκαφή θεμελίων δίπλα σε 
παλαιά οικοδομή)  

είτε (ii) οι ιδιαίτερες συνθήκες του έργου δημιουργούν αυξημένη πιθανότητα 
επικίνδυνων καταστάσεων, (π.χ. κίνδυνος αστοχίας των πρανών εκσκαφής, όταν το 
έδαφος είναι μικρής συνεκτικότητας, ή υδροφορεί κλπ)  

είτε (iii) ο κίνδυνος είναι πολύ σοβαρός, έστω και αν η πιθανότητα να επισυμβεί είναι 
περιορισμένη (π.χ. κίνδυνος έκρηξης λόγω απρόσεκτης χρήσης ηλεκτρικού ρεύματος ή 
γυμνής φλόγας σε χώρο αποθήκευσης εκρηκτικών ή σε δεξαμενή καυσίμων)  

➢ Ο αριθμός 1 χαρακτηρίζει περιπτώσεις όπου διαπιστώνεται ότι:  

είτε (i) η πηγή κινδύνου εμφανίζεται περιοδικά ή με χρονικά διαλείποντα τρόπο (π.χ. 
κίνδυνοι τραυματισμών από ανατροπές υλικών σε οικοδομικό εργοτάξιο κλπ)  

είτε (ii) δεν συντρέχουν ειδικές αιτίες αύξησης των κινδύνων (π.χ. κίνδυνοι από την 
κίνηση οχημάτων σε ένα ευρύχωρο υπαίθριο εργοτάξιο)  
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είτε (iii) ο κίνδυνος δεν είναι σοβαρός, έστω και αν η πιθανότητα να επισυμβεί είναι 
μεγάλη (π.χ. κίνδυνοι από την εκτέλεση υπαίθριων εργασιών σε συνθήκες καύσωνα)  

➢ Ο αριθμός 2 χαρακτηρίζει τις θεωρούμενες ως ενδιάμεσες των 1 και 3 περιπτώσεις.  
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ΤΜΗΜΑ Γ 

ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ ΑΠΟΤΡΟΠΗ ΤΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΤΩΝ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ : Για κάθε πηγή κινδύνων που έχει επισημανθεί στους ΠΙΝΑΚΕΣ του τμήματος Β (στήλη 1) καταγράφονται οι φάσεις / υποφάσεις 
όπου υπάρχει πιθανότητα εμφάνισης (στήλη 2), αναγράφονται οι σχετικές διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας που προβλέπουν λήψη μέτρων 
προστασίας (στήλη 3), και συμπληρώνονται τα, κατά την κρίση του συντάκτη, αναγκαία πρόσθετα ή ειδικά μέτρα προστασίας που επιβάλλονται 
από τις ιδιαίτερες συνθήκες ή απαιτήσεις του έργου (στήλη 4). 
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Ο ΣΥΝΤΑΞΑΣ  ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

 

 

 

 

 

ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΙΛΑΟΣ 
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